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A háború.
— juliua 14.

Messze, messze, túl a nagy vég- 
telei vizeken, Napkelet földjén, ab­
ban a világrészben, amelyről azt 
tartja a hit és hagyomány, hogy ott 
ringott az emberiség bölcsője, most 
nagyon olcsó az ember élet.

Az oroszok meg japánok nagy- 
csatáiról akarunk egyet mást elmon­
dani. Hallottak s róla, olvastak is 
róla egyet-mást. Az újságok tele 
vaunak a kirévei is és széles e vi­
lágon az emberek ha összeverődnek 
a m aguk ti gyes-bajos dolgainak iga­
zítása után csak ráterelödik a beszéd 
eme legfényesebb és legsöiétebb 
napkeleti tündérmesére, amely azért 
olyan fényes és azért olyan borzal­
mas, mert nem mese, hanem valóság.

Az egyik hadviselő fél, Orosz­
ország, nagy és félelmetes hatalmas­
ság. Birodalma itt Európában is ak 
kora, hogy öt akkora föld, mint a 
rui szép hazánk kényelmesen bele 
lér se. Orosz birodalom ázsiai része 
Szibéria, nagyobb mint egész Európa, 
fejedelme a cár, akit u minden oro 
szók cárja név illet meg, a legkatal 
masabb uralkodó a világon. Az a 
kire, hogy igazságos, békeezerető

ember, ő volt az első fejedelem, aki 
komolyan hozzálátott ahhoz, hogy 
megvalósítsa a legszebb és legna 
gyobb dolgot: a világbékét, a 
népek általános lefegyverezését.

Japánország ott van Ázsia leg 
keletibb részén, a Sárga tenger egy 
nagy félszigetén. Szigetország, körül 
véve a japáni vizektől. Oroszország­
hoz képest nagyon kicsi ez a biro 
dalom, de népessége nagyon stirü. 
Nem keresztények a lakói, hanem 
az ősrégi Buddha vallását követik. 
Lakói eszesek, bátrak, erkölcsösek 
és müveitek. A sága fajhoz tartoznak 
mint a khinaiak Es ez a kis ország 
merte megtámadni a nagy hatalmas : 
Oroszországot.

Miért tört ki ez a háború'? En : 
nek a megértése végett tudni kell, 
hogy több évvel ezelőtt a két sárga 
fajú ország is összeveszett. Japán 
hadat viselt Klímával. Japán lett a 
győztes, De győzelmének jutalmát 
nem élvezhette. Oroszország, mely 
már régen akart terjeszkedni Ázsia 
ban, kö belépett, megvetette lábát 
Ázsiában és elvette a legnagyobb 
khinai tengen kikötőt, Port Artúrt, 
mely kulcsa a japáni tengernek. 
Aztán megszállotta Mandzsuországot,

1 mely szintén khinai tartomány és 
legutóbb Koreát, mely külön esá 

, szárság, de szintén kínai fonhat,óság 
! alatt áll.

A japánok azonban szintén tér 
jeszkedni akarnak, mert szapora nép 
és nagyon dolgos. Ipara hires és 
régi és áruinak piacot keresett 
Már az is bántotta, hogy a, 
portarturi kikötő muszka kézbe ju 
tolt. Mandzsúria megszállása szintén 
nagyon zokon esett nekik. De ami 
kor Oroszország Kóreára is rátette 
a kezét, elfogyott a türelmük és 
és megüzenték a hatalmas északi 
hatalomnak a háborút.

A hadüzenet váratlanul jött, de 
azután még nagyobb meglepetés kö 
vetkezett- A japán csatahajók bo 
szorkányos gyorsasággal ott termet 
tek a portarturi kikötő előtt e«s 
megverték az orosz tengeri haderőt. 
Több tengeri ütközet volt, de min 
dig a japánok győztek.

Most hír szerint döntő csatára 
készülnek. Hogy ki lesz & győztes 
a végén nem tudni. De bizonyos, 
hogy mindkét hadviselő fél erősen 
óhajtja a békét. Mert a háború olyan 
mint a tűz, melyről nem tudni, hova 
hajtja a szél az üszköket.

A poharak.
Irta : Biró Lajos.

. ,t A- Kürth-húznak két vendége volt, 
fiatal rokon : Sári, a karcsú, elegáns 

:8ve»y ás Ilonka, a szürkoszemü, csen­
des, széke lány. Az öreg Kürlh Kálmán­
ná szeretettel nézegette őket és biztosra 

hogy Géza, ha külföldről hazajön, 
iá)őségül veszi egyiküket. Mindek elten 
i-zerelmesek voltak az öreg asszony dól- 
í-eg fiába és Géza azelőtt udvarolt mind­
kettőjüknek.

Mikor a Kürth-név és a nagy Kürt- 
*agy©n örököse hazaérkezett, akkor 6 

j a* álét középpontja az óriás, ház­
én- Géza úgy akarja, Géza úgy szereti: 

** vo.lt » törvény. A Géza kedve, a Géza 
’mosolygása : ezért ólt az öreg asszony, 
f *ásti tetszése : ezért vívott csendes 
harvot a két üata! nő.

Az asszony volt nagy előnyben, 
j Pgyes volt, tudó, kacér és vakmerő. A 
I férfit, aki ideges álmodozó volt, eikábi- 
1 tóba. Megrohanta a szépségével, a mo- 
I eolygásával, a hozzá hajiásával- A lány 
! elfogódva, szorongó, szerelmes szívvel 

nézte, hocyan hódítja el tőle egészen.
— Géza, mondta az asszony az első 

napon, rendbe hoztam a lakásodat. Majd 
én vigyázok rá . . .

A férfi másnap elragadtatva kér­
dezte tőle :

— A te parfümöd az, aminek az il­
latát szobáimban éreztem ?

— Igen.
— Köszönöm. Nagyon hálás va­

gyok érte, Imádom ae ilyen mámoritó 
keveréket . . . Törvénynyel köteleznék 
minden nőt, hogy egyéni parfümöt hasz­
náljon Ha a nők tudnák, mit jelent a 
legtöbb férfi számára az illat ... Ez a 
legszebb emlékezés, a legszorosabb ka­

pocs ... A szépség nem teljes iliat nél­
kül. En a milói Vénust, rózsavízzel iio- 
csoltatnám körül és képes volnék kiáb­
rándulni a sixtini madonnából, ha körü­
lötte kellemetlen szag volna.

... Az asszony és a lány csendes? 
harca lassanként megszűnt. A lány tel­
jesen visszavonult és éjszakánként esec- 
desen sirdogált.

— Én volnék hozzá való, nem Sári, 
mondta magában keserűen. Sári még ide­
gesebbé teszi . . .

A férfi, aki egész nap velük volt és 
csak este ment el, az egészből alig vett 
észre valamit.

... A reggelinél egy napon igy 
szóit a fiatal Kürth :

— Képzeljétek, mikor az éjjel ha­
zajöttem, mind a két pohár, amely az 
első szobámban a vizespalack mellet van, 
petroleum-szagu volt. Valamelyik ostoba 
cseléd petrolcumos-ruhávaí törölhette ki.

és egyéb kölcsönöket
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A kormány tervei. Khuen-Héder- 

Vátv gróf, a király személye körüli mi­
nister jelenlegi budapesti tartózkodása a 
kormány jövendő terveivel van kötetlen 
összefüggésben. Tegnap óta w tűétőlta­
nácskozásokat folytatott a miniszterelnök, 

szakminiszterek és Khuen, gro . »
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A családi boldossás.

délelőtt a képviselőház ülése alatt a mi­
niszterelnöknél volt tanácskozás, amelyen 
Tisza miniszterelnök, Khuen la um . 
Nyíri miniszterek vetlek részt. B ta­
nácskozások tárgya az olasz és nemet 
kereskedelmi szerződések, a vcderő-tö - 
vény reformja és végül a kiegyezés két21 volt. Az osztrák kormány Khuen
gróf Budapestre utazása előtt tartót 
miniszter tanácsa ugyanazon ^rdesekke 
foglalkozott. Khuen grótnak feladata az 
volt, hogy az osztrák kormány álláspont­
ja* megismertesse a magyar kormány-

°yai nt említjük meg, hogy a vámszö­
vetségnek az 1899: IV t,c. formájában 
leendő megkötéséről szóló koz.ésun 
tülános eszmecsere tárgya volt a szabad-
eivu pártkörben. A kormányhoz kozol 
állő politikusok nyilatkozatai mmt érte­
sülünk, azt mutatják, hogy a terv szukebb 
körben már ismeretes volt és hogy ^ a - 
Lk 8 kivihetőségét a kormány komo.yan

r6 ' — & magyar nyelv a hadapródisko-
iálan Á közöl hadügy miniszternek julms 
Miéről keltezett körrendeleté szerint a 
iövő tanév kezdetén nagy változás ,
i katonaíraáliskolák és hadapródiskolák
tantermében. A monarkiában használa­
tos "nv-Iveket jövőre szélesebb alapokon 
fóaják előadni ós a magyarországi, meg a&tLgi iskolákban » «"‘»rgyak
•<“, -g* TÄle f ls-mút;

íkoUhT mely tárgy»*»« 
miiven nx elven adjanak elő. — Mint ér­
tesülünk, a temesvári hadapród iskola 
tanárai közül azokat akik 
macevar nvelvet, ausztriai hadap.oü «ao 
Iához, illetve csapatteeteikhez he.yez- 
ték át.

ÍDr. H.) A család valóságos kis ál­
lam. A férj a külügy és a péuzugjmi- 

- niszter, a nő pedig a bed- és»f °bktatá8 
l ügyi tárcát kezeli. A férfi hatásköre a 
l nagyvilágba tartozik, a nő pedig az ott- 
i hon teljhatalmú kormányzója, .

És ámbár a férfi karja van hivatva 
1 a családot fentartani, az 6 hivatása első 
1 sorban a jóléten alapuló boldogságot meg- 
I állapituni, mégis a családnak u ltl , 

asszony. A férfiút a mindennap, teendők 
gyakran kívánják a csatodból k a n gy 
világ küzdőterére; 6 neki tobbny re ke
íkW I-«»««*« tornÄ«:
hatni, de az asszony, az ott él, o«m 
ködik, ottan tartózkodik a család kis á 
fámában ; ö viseli tehát a vezórszcrepet
•USSlí két irányban mű­
ködik a családban, A háztartás és a ne­
velés terén. Házta-tás ós nevelés Ez a 
nő ama két feladata, melyet neki, mint 
háziasszonynak és anyának híve.
b0t°l Háziasszony és anya ! Két e:váiha- 
tatlan ikertestvér ! Nevelni csak az tud, 
aki maga is megfelelő nevelésben része- 
eült és gigy már bírja az átruházandó tu- 
iaidonságokat és háziasszony csak az le­
het, aki szinte már otthon megszerezte 

, az ehhez való képességet- A miért is 
1 et-vik szülő se mulassza el a leányokat 
j a háztar ás teendőiben kioktatni;
1 a mi időnkben, a mikor olyan ritka a 

megbízható cseléd, annál szükségesebb, 
miután a cselédviszonyok nem hogy ja­
vulnának, hanem napról napra rosszab­
bak lesznek. . .A céltudatos háziasszony a háztar­
tás rendje által vétó meg a kedves oU- 
hon alapját; a jó anya pedig a nevelés 
által a boldog családi kört. Mert vala­
mint a rendetlen háztartás okozcja a leg­
több házi perpatvarnak és a rosszul ne­
velt gyermekek kimondhatatlan sok kei- lelflSnek, épp úgy a békés otthon 
és a családi egyetértés az emberi élet 
legfőbb boldogságát kepezik.

I Az otthon szerzett boldogság, az
; ember igazi boldogsága. A ki otthon jól 

érzi magát, az boldognak is mondható. 
Az ilyen ember nem vágyódik *eyéb szó­
rakozó vagy mulatság után. 0 minden
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boldogságát otthon leli. Elldn*“J ?"Jr 
ben az ember maga magát száműzi ott- 

I honról, korüli saját családját és egyebütt 
kívánj a idejét tölteni. Ezáltal persze meg­
bomlik a család harmóniája és az elége­
detlenség nyomán a boldogtalanság jár.

A család harmóniája a boldogság­
ban rejlik. Ebben a szóban összpontosul 
az ember minden vágya és törekvése. 
Ennek alapfeltétele a megelégedés és 
ezt kiváltképpen a háziasszony, a család 
lelke képes megteremteni.

Az ember, mint anyagi és szellemi 
lény két irányban él és működik. Nelu 
anyagilag és szellemileg kell táplálkoz 
nie és szórakoznia. A háztartás is két­
felé oszlik. Az egyik a konyha a mkm. 
a szellemi otthon. Mind a két irányban 
egyenlő észszel, kitartással ós lelkiisme­
retességgel kell az asszonynak működni.

Boldognak kevés ember mondható. 
Norn a gazdaság teszi ugyan mindig a 
boldogságot. A gazdagok között w elég 
a boldogtalan, de azért mégis etvitázhit- 
tatlan, hogy a boldogsághoz bizonyos jó­
lét szükséges. Hogy a férj, a családten- 
tartó annyival bírjon, annyit szerezzen, 
a mennyi az élethez okvetlenül szüksé­
ges. Az asszony feladata azután, hogy a 
pénzzel takarékosan bánjék és a pipe­
rére csak akkor gondoljon, hogyha a házi 
szükségletek fedezve vannak.

Az ember első vágya a megélhetés, 
melynek a jólét, tehát a pénzviszony az 
alapja. De azért sok vágy is támad az 
ember lelkében és vágy nélkül ember 
nem is létezik. Ezen vágyakat zabolázni 
az észnek a feladata.

A kivihetetlen vágyakat le kell küz­
deni, ép úgy azokat is, amelyek az em­
ber kárára válhatnak. így azután kön­
nyebben megelékszik az ember az 6 sor­
sával, megteremti magának a boldogsá­
got, mert valóban boldog csak az leire«, 
aki sorsával meg van elégedve.

Hogy pedig a megelégedés szül..9 
boldogságnak egyik főtényozője az asz- 
szony, azt elvitatni senki sem fogja- Az 
okos asszony a családnak 
és hogy ha ő megfelel hivatásának, bt-- 
tositani fogja magának férje szeretetót és 
tiszteletét, a mi ismét a kölcsönös egyet­
értésnek alapköve ; azon alapkő, amelyen 
szilárdan épülhet és biztosan fennállhat 
az ember vágyainak netovábbja: a csa- 

I ládi boldogság.

fiatal özvegy sietve válaszok .
— Ma majd én vigyázok ra.
Estére azonban elfelejtette a dolgo 

és reggel újra bosszankodva mondta
KÜrthÍ Édes Sári, az éjjel megint pet­
róleumon volt a poharaim u az

gondolat tamftdv bement a Géza
Este a Mini amm ™ obarakat,

szobáiba, maga nézte mes P t
fl.conjábó rtglglowita » míDt
Wl»n pa-fémjév«! «JXSmu Miu-
kiekudm. A Ma eicae ^ ^ _
den ki aludt, csa Arát és izga-
Dobogó szívvel n ^ baiában. Fél tizen- 

Ití Gésa tizenkettőkor szokott

* vek AI k6nD?ü
Stet belzivta magába a petróleum ne-
h6z Költötte a szobája aj fját és rész- 
tetve áüoíl meg. A folyosó csendes »olt.

Ösezeszoritotta a fogát, letiporta a féléi- 
mét és lábujjhegyen sietett a folyosó
VÓgérBenvitott a Géza első szobájába. A 
sötétben "is rögtön megtalálta az aszta t, 
rajta a p Hack kai és a poharakkal.

Reszkető kézzel fogta a battiszt- 
kendőt, végighuzta a palack s^3íi? 
lementette a poharakba és azután leha­
jolt föléjük. A palackból, a poharakból a 
petróleum nehéz szaga szállott tel.

Elég detten fordult meg, visszasza­
ladt a szobijába és amikor elaludt, bol­
dog álmai voltak. .

Másnap a reggelinél sötét arccal je­
lent meg „Géza ,

— Édes Sári, mondta epésen, ha
kegyes voltál magadra válalni, akkor 
tüntess ki azzal, hogy valóban vigyázol 
rá, ne adjanak be nekem petroleumos
^°^ia_ Géza hiszen azok a poharak
tiszták voltait._ Rocsás meg, mondta kategorikus
hangon a férfi, akkor nem törődtél vele, 
vagy nincs ilyesmihez érzéked..

Az asszony sértődötten hallgatott. 
Nyomott htmgutotban reggeliz ek, de a 
lány ujjongott. Estére az asszony ismét

megvizsgálta a poharat és tizenkét óm 
tálban a lány ismét belopódzott petrole­
umos battiszlkendőjével.

Másnap reggel haragosan mondta
Kürth:

— Édes anyám, téged kérlek, gon­
doskodj már róla, hogy tiszta poharat 
kapjak. Ez tűrhetetlen.

A fiatal asszony dühbe jött:
— Géza, meg vagy bolondulva.

Majdnem összevesztek. A lány­
nak dobogott a szive az örömtől. —- Az 
öreg asszony megindította a vizsgálatot. 
Lehozatta a poharakat: most már nem
érzett rajtuk semmi. , t . .

— De az éjjel nem lenc.ett mm
belőlük, erősítette Kürth Géza.

Az öreg asszony, aki a fiat xi akarta 
bőkiteni a fiatal özvegygyei, engesztelő
hangon szólt: . .

— Hát majd ma ketten vigyázunk
rá Sárival, hogy baj ne legyen.

Kelten vigyáztak, de éjféltájban a 
I lány újra belopódzott a Géza szobájába 
I és amikor a férfi hazajött, újra az a gyn- 
: 1,oleies, ocsmány bűz fogadta. A kezébe 
! vette a poharakat és dühödten vágta őke 
• a földhez.
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"országgyűlés.
A képviselőn á z ülése

— Haját tudósítónktól. —
Budapest, Julius 13.

Az ülést Percei Dezső elnök vezette-
A jegyzőkönyv hitelesítése után Kovács 
Pál jegyző ez mtevpellációs könyvet ol­
vasta fel és jelentette, hogy a régi inter- 
nelláeiók vannak benne előjegyezve.
1 A civillista felmentéséről szóló tör­
vényjavaslat tárgyalását folytatták. Igen 
kevesen voltak jelen. A kormányt Tisza 
István giói miniszterelnök és Lukács 
László pénzügyminiszter képviselték. Je­
len volt, Bánffy Dezső báró is.

Barabás Béla volt az első szónok. 
Igen részletesen, beszédek felolvasásával 
ismertette a ma érvényben lévő eivillista 
megáll»pitásának történetét és azt aján­
lotta, hogy a eivillisíát ne fiz évre, ha­
nem évrű-óvre állapítsuk meg.

Er.nek a nézetnek, voltak is képvi­
selői a házban, a kik álláspontjukat, a 
pénz értékének emelkedésével vagy csök­
kenésével okolták meg, vagyis ha a 
pénz értéke csökken ez a civiiiista rová­
sára, he. emelkedik az államkincstár ro- 
vásiVp történik. Ennek következtében 
foglalt állást a kisebbség az évenkint 
vakó megállapítás mellett, a többség azon­
ban a tiz évre terjedő megállapítás mel­
let döntött De bármilyen érvek, befo­
lyásolták is a tízesztendős megállapo­
dást, annyi bizonyos, hogy ez a gyakor­
lat az országgyűlés budgeijogáb.-t ütkö­
zik; mert csak tiz évenkint teheti az 
országgyűlés kritika tárgyává a civillis 
tát, noha költségvetésében benne van az 
erre vonatkozó tetei. Káihozta ja a volt 
kermányekat, hogy emelték a cívillietát 
és ime egyre emelkedik. A megukolás­
ban minden benne van, csak az nem, 
hogy az emelés nemzeti szempontokból 
is szükséges. Hu az foglaltatnék benne a 
megokolásban, hogy a többié1 a magyar 
udvartartás berendezésére szüksége«, a 
nemze* lelkesedéssel szavazná meg. (Úgy 
van 1 Úgy van ! a szélsőbaloldulon ) A 
pénzügyibizottság jelentése és a kormány- 
elnök is csak óhajának ad kifejezést, 
hogy a király minél gyakrabban fordul­
jon meg Magyarországon. Magyar írá­
sibust testőrség fölállítására c-ak nem le-

Ideges emoer létére szinte kínozta 
az a szag, tópie az idegeit, dühbe hozta, 
elárasztotta és megbolondito t i. Kétség­
beejtő ! Hát meg v«n ez a ház átkozva? 
Nem lehet itt egy pohár vizet inni ? 
Utálta a házat, a lakását és legfőképpen 
utálta azt az átható illatot, amelyet az 
asszony bennhagyott és a ni lyh >z előtte 
elválaszthatatlanul hozzánőtt a petroleum 
dögletes szaga.

Nem tudott aludni. Az idegei sa­
jogtak, megfájdult a feje és keservesen 
hánykolódott reggelig. Égő szemmel keit 
fel, álmosan, fáradtan, kimerültem — A 
reggelinél komoran mondta :

— Megint petroloumos poharat ad­
tak be.

— Édes fiu-n, válaszolt az anyj i, az 
lehetetlen. Okvetlenül csa ó lőtt. Magam 
is megvizsgáltam.

Kürth dühbe jött, de az anyjával 
U6H& akart feleselni. Hallgatott és azt 
•gomdolta magában ■
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hét indoka, civillistának millió koronák­
kal volt felemelésének. Az építési költ­
ségek közül mutatkozó krónikus hiány 
sem lehet ok. A darabont testőrség fel­
állításáról lelkesedéssel szólt az előadó és 
hivatkozott Mária Terézia által felállított 
testőrség által okozott országos őrömre. 
Azt is állította, hogy annak a testőrség­
nek nagy nemzeti hivatása volt. Nagy 
tévedés ez, mert megeshetik, hogy a 
nemzet egy pillanatra fellángol, do lelo­
had a lelkesedébe, a mikor látja az el- 
németesités felé hajtó törekvést. Hát mi­
ért nem hozzák le ezt a testőrséget Bu­
dapestre ? A pozitisra hivatkozással vet­
ték tervbe az uj darabont testőrség fel­
állítását. No hát vegyék tudomásul, hogy 
a nemzet a paritásnak e> téren való ér­
vényesülését nem óhajtja. (Helyeslés a 
baloldalon) Majd kifogásolja, hogy ha 
kitüntetést kap valaki Magyarországon 
nem a magyar királytól kapja, hanem a 
Osztrák császártól. (Úgy van 1 Úgy van! 
a széisőbaloldalon) Lelki szemei elé va­
rázsolja a magyar udvartartást, de ki­
nyílnak szemei, mit sem lát belőle. Ide­
gen oltár előtt nem állsz. Nem szavazza 
meg a régi civillistát sem, mert hazája 
törvényei eilen cselekedni nem akar. 
(Éljenzés a szélsőbalon.)

Szünet következett.
Szatmári után Viád Aurél helyiér­

dekű interpellációjával.
Ezzel az ülés véget ért.

Öngyilkosság a Tanító utcán,
Nyomor elől a ha'álba.

Valahonnan idegenből vetette ide a 
kegyetlen és kíméletlen sora Vintersber- 
ger Magdolnát pár hónappal ezelőtt há­
rom gyermekével együtt. Ámig férje élt, 
megvoltak valahogy. De kevéssel ezelőtt 
az ura elhalálozott s szegény feleségét itt 
hagyta a legnagyobb nyomorban, kit 
még a sors azzal a kétségbeejtő tudattal 
ia megvert, hogy nemcsak maga éhezik 
hanem három ártatlan gyermekeinek 
sincs meg a betévő falaltja.

Gyermekeinek az éhség által oko­
zott szenvedéseit enyhíteni sem bírta, mi­
vel keresetképtelenségét fokozta az a 
körülmény is, hogy egy szót sem tudott

— Ezek azt hiszik, hogy én meg 
vagyok bolondulva.

Idegességét megkorbácsolta ez a 
gondolat, egész nap fájó fejjel járt-kelt. 
Délután hozzálépett karcsú unokahuga 
es mély, szürke szemeivel nyugodtan te­
kintett a szemébe. , ,

— Géza, ma majd én vigyázok a
szobádra. , ,

A szép Dny tiszta egészségéből
áradt a nyugalom és a megnyugvás.

_Köszönöm, Ilonka, mondta Kurib
meglepetve és hálásan.

A lány megvizsgálta este a poha­
rakat, a maga parfümjéből öntött par 
cseppet az asztalra és reszketve virrasz­
tóit addig, amíg a férfi hazajött, nem 
megy-e be más valaki a szobába - 
b ttiidztrongygyal. De nem merít senki és 
mikor a férfi lépéseit hallotta, nyugodtan
feküdt le. , ,. .A férfi pompásan aludt az éjszaka ;
korán kelt, jókedvű volt, tele tüdővel 
szilt* a kert illatos levegőjét ahova reg­
gelizni ment. Csak alany volt m,g ‘6un. 
Géza végignézte. A tavaszi reggelben

magyarul. Még kérni sem. Lehet, hogy 
ezt meg sem tudta volna tenni.

Régóta foglalkozott már az öngyil­
kosság eszméjével, mert az utóbbi idő­
ben állandóan szomorú volt, de vissza­
tartotta mindig az a gondolatot, hogy 
mi lesz ártatlan gyermekeivel ? Megkí­
sérelte több Ízben, hogy valami neki való 
foglalkozáshoz jusson, vagy pedig gyer­
mekeit egyes jószivü esaládnál elhelyezi 
hesse, de ismeretlen városban, asszony! 
tapasztalatlanságával ezt sehogysem tudta 
elérni. Azt sem tudta, hogy kihez for 
dúljon, vagy mihez kezdjen ?

így érlelődött meg benne 1-issenként 
* halál gondolata. Megbarátkozott a 
megsemmisülessel. Csak Kedvező alka­
lomra várt, hogy sötét tervét keresztül 
vihesse.

A kedvező alkalom tegnap végre 
elérkezett. Egy kötelet kerített valahon­
nan, s azzal bement szobájába. A gyer­
mekeit előzőleg eltávolította. Mikor ma­
gára maradt, hurkot csinált a kötél vé­
gére s a nyakára illesztvén, felakasztotta 
magát.

Mostoha sorsa azonban nem hagyta, 
hogy nyugodtan meghalhasson. A ház­
belieknek feltűnt hosszas elmaradása s 
kutatni kezdtek. Rosszat sejtve ériek 
szobája ajtajához, melyet zárva találtak. 
Nyomban rátörték az ajtót s levágták a 
szerencse!len asszonyt, ki még nem hült 
Ki egészen. Hozzákezdtek rögtön az 
élesztősi kísérletekhez, amelyet rövid idő 
múlva siker koronázott. Az asszony ma­
gához tért. bár hosszú ideig eszmélet­
lenül feküdt.

Jelenleg a háziak gondos ápolásában 
részesül, s valószínűleg fel gyógyulni.

Felkérjük végezetül az illetékes kö­
röket, illetve a jótékony egyesületeket, 
kik télenkint ezreket hálóznak össze, 
most mutassák és gyakorolják jótékony­
ságukat és segítsek ezt a bizonyára jobb 
sorsra érdemes szegény asszonyt és ár­
tatlan gyermekeit a boldoguláshoz, illetve 
mentsék meg az éhhaláltól.

Wintersberger Magdolna Tanító 
utca 14. szám alatt lakik.

gyönyörű volt : a nyugodt szépségnek, a 
szég egészségnek, a tisztaságnak egy il­
latos szobra. Az illat is, amelyet hasz­
nál, milyen egyszerű, kedves és meg­
nyugtató ... A vér a szivébe szökött, 
régi érzései frissen és fiatalosan keltet; 
fel mind, ellentállhatatlanul áradt ki a 
szivéből a lány nyugalma es tisztaságai 
után való vágy. Ez a lány kell neki : 
idegességéhez ez a gyógyító nyugalom, 
álihatatlanságához ez a csendes jóság, ez 
a csendes szépség.

Meg kellett ölelnie. A lány megle­
petve aézett rá. , . .

— Ilonka, akarnál a fel Dségem
lenni ? . .

A lány könnyező mosolygássá! in­
tett igent. Jött az öreg asszony és sírva 
fakadt az örömtől, jött a fiatal, kacér asz- 
szony és kényszeredett mosolylyal gra­
tulált és a lány, mikor a szobájába kérni! 
elővette illatos, csipkés holmijai közül a 
piszkos, nehézmgu, petroleumos rongyot 
66 forró hálával nyomott rá egy «sókon

vi .

y
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EfiYHAZ és ISKOLA.
A kinyomatott jegyzőkönyv: Atiszán- 

t«li er. ref. egyházkerület tavaszi köz­
gyűlésének jegyzőkönyve, amely május 
25 -töl számított három napon végzett 
munkákról és elintézett ügyekről szól, 
megjelent nyomtatásban is, A terjedel­
mes füzet húsz nagy ívre terjed. A jegyző 
könyv sajtó alá rendezése Zsigmond 
Sándor hajdúböszörményi esperes érde­
mét dicséri.

A aőipariikola értesítője. Most 
kaptuk meg a debreceni jótékony nőegy­
let által létesített nőipariskola ez évi ér­
tesítőjét, melyet Kubek Erzsébet, az is­
kola sok érdemet szerzett igazgatónője 
állított össze. Az iskolában hat tanerő 
működött render tanári minőségben és 
két óraadó. Az év folyamán a hímző osz­
tályban 295 darab, a fehérváréban 774 
darab és a ruha varró osztályban 498 da­
rab munkát készítettek a növendékek. A 
himzőosztályban osztályozva lett 14, a 
mbavarróban 31 növendék, 37 nem ka­
pott osztályzatot. Az előmenetel kedvező 
volt. Az intézet személyi és dologi kia­
dása 10.794 kor. 34 fillért tett ki. Az 
intézetet a város 4000, az állam 1200, 
kereskedelmi kamara 400 koronával se­
gélyezi. Az iskola ügyeit a felügyelő bi­
zottság intézi. Ma midőn a megélhetés 
nehéz, nagyon, de nagyon melegen ajánl­
juk ezt a minden tekintetben áldásosán 
mükődő intézetet a szülők figyelmébe.

A íőlámiveléíügyi minisst r ado­
mánya. A foliimivelésügyi miniszier a ti­
szántúli rdformátut egyházkerület két 
községét tetemes segedelemben részesí­
tette. A baregseményi és kisnsményí ev. 
ref. egyházaknak kedvezményes faanya­
got adományozott egyházi építkezés cél­
jaira.

I B 0 D A L 0
(.) Könyv a vasul s ztrájkról. Ma je-

8 nt meg Radó R chárd a ,.Vasúti 
sztrájk“ eimü könyve, amely a vasuta­
sok mozgalmának történetét foglalja ma­

gában. A 220 otddas könyv, amelyhez 
Bánffy Dezső báró, Bitthány Tivadar 
gróf, Hock János és Vázsonyi Vilmos 
dr. írták előszót három részből áll: A 
fizetősrendezési mozgalom, a sztrájk és 
büniigyi eljárás. Radó Riehárd könyve 
rendkívül érdekesen Írja le a sztrájk tör­
ténetét, főifedi annak intimitásait és ele­
venen, sok színnel és a tények hűségé­
vel idézi vissza azokat az izgalmas na­
pokat, amelyek az ország közvélemé­
nyét, hangulatát annyira felizgatták. A 
díszes kiállítású közérdekű könyv ára 
egy korona. A tiszta jövedelem a fel­
függesztett vasutasok családtagjainak fel­
segélyezésére fordittatik. Kapható min­
den hazai könyvkereskedésben, úgyszin­
tén az „Érdekes Könyvtár“ kiadóhivata­
lában, Budapest, V., Kálmán-utca2. szám 
alatt

8 &_A B A DBA O

Nők az orfeumban.
A műsort minden hölgy pi­
rulás nélkül végig nézheti 

Angelotti.
I.

Leány : Menjünk el apa oste az
orfeumba ! ?

Apa; Hogy mondtad?
Mama : Olyan nincs,
Apa: Nem nektek való. Nagyon

pikáns. , . . .Mama: Apádnak igaza van.
Apa : Előszűr magam megyek el

terepszemlére. .
Mama: Azt már nem teszed. En is

veled megyek !
Apa: Nem jössz! _ ,
Mama ; El fogok menni! Érted ? 
Leány : Jól teszed ! — Ne hagyd 

magad.
Mama: Igen 1 Nem fogod a pénzt 

pazarolni: Nem rázol le olyan könnyen 
magadról, én is veled megyek!

Apa: Mondom, hogy nem nőknek 
való! Inkább én sem megyek.

Mama: E! fogsz jönni. Mindnyájan 
elmegyünk. Hiszen külömben minden pi­
rulás nélkül végig nézhetjük ....

Leány: Családias műsor.
Apa: Na jó, hát . . .
Anyós: De ebbe már én is bele­

szólok ! . . .
Apa: Mibe nem szólsz te bele?
Após: A nőnek otthon a helye; 

külömb-m is meglátod blamirozni fogunk 
téged. Hiszen azt sem tudjuk, hol szabad 
és hol illő nevetni?

Apa: Azon könnyen segítünk. Hát 
ludjátok, misor lehet nevetni, az aszial 
alatt megruaLk.

Mindnyájan: Pompás 1 (elmennek 
az orfeumba.)

II
(Egv asztal mellett ül az: spa, 

anya, anyós, leány, és egy katonatiszt.) 
Apa: Pincér! Három pohár sört! 
Anyós: Fuj!
Anya: Hisz' négyen vagyunk!
Apa: Te nőm szereted a sört! 
Anya: Ki mondta azt neked?
Apa: Pszt! kezdődik!
Angyal Etel] (Énekel. Az az csak 

akar.).
Édes kapitány ur! Ne játszón én 

velem..:
Ön ámit, ön csábit . . .
Leány: (Vihogni kezd) Ha! Ha! 
Apa: (dühösen) Nem tudsz várni 

amig rugók?!
Leány: De apa! Rúgjál már kér­

lek! Nem bírom ki!
Tiszt: (Növekvő rémülettel suttog) 

Lipótmező . . ,
Angyal Etel:

On ámit, Ön csábit.
Ön csak tréfál velem! 

(tapsolnak)
Apa: Na most! (Gyomorba rúgja 

az anyóst. Az nevetni szeretne de nem 
tud.) Most röhögj!

Leány: Belém is, apa!
Apa: Nesze neked is! (Térgyen 

rúgja. Szegény lány a szomszéd asztal 
alá górni.)

Anya: Lehet már Móric ?
Apa: Lehet. (Hátba ragja nejét.) 
Tiszt: (Lassan kihúzza kardját, de 

mielőtt üthetne, az apa őt is úgy rúgja 
mellbe, hogy a lába a hátán jött ki. — 
Mikor az apa lábát visszaakarja huzni, 
eugos cipője a tiszt gyomrában marad.)

Apa: Hahaha 1 Nevesselek ! Na­
gyon jó ! Mi kék az ég, mi zöld a vók! 

(Pirulás nélkül megőrül.)
6fara.
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H I R K.,

Nyári séták.
(Az újjászületett Bocskay.)

Elhagyott a Rákóozy vezette sere­
gek utolsó tárogatója, — Bercsényi si­
ralmai már csak az emlékezetben s a 
hegedűn élnek, — a kismajtényi Rákóeey 
liget kisszerű obeliszkje némán regéd w 
múlt századok dicsőségéről, — de az 
ellenséges hadak egykori vérmezőjét buján 
tenyésző, gazdagon fizető buzavetések 
fedik el, aranyos fátyolt vonva a múlt és 
jelen közé ....

És az esti harangszó távoli hangjá­
val megjelenő keleti szellő lágyan végig­
simogatja a kéjesen meghájló kalászok 
tengerét s a néma ölelkezés ki nem. 
mondott sóhaja titokteljesen sugárzik 
vissza az aranynyalszególyezett felhők 
káprázatos színjátékában.

Vájjon miről beszélnek?!
EmberpuszUtó véres csatákról vagy 

áldáetosztó békés napokról?
Nem tudja azt, esik az éj, az pedig 

el nem árulja a reá bízott titkot.
Hanem, ha ember nemzavarta éj­

szakán ölére borulunk az éd-3S anyaföld­
nek, az titkon megsúgja az álmodozónak 
a jövendő keletkezésben levő képeit, 
melyeknek hátterében nem fenyeget az 
orozva kihúzott hóhér bárd, házipontját 
nem szegélyezi a vértől terhes Jóg&őr 
— nem, — a békés összmunkálkodás, a 
szépnek rajongó szeretete sugározza be a 
biztató képet, melynek alapgondolata a 
hasznos tevékenység.

Elmúltak amaz idők, midőn a köz­
tudat a kardnak s bajnokának nyujtá az 

j elismerést; napjaink szellemet, müveit- 
! eéget és társadalmi képességeket igényeí- 
S nek a haza fiaitól, hogy beasőleg meg­

izmosodva, eredményesen tudjon szembe­
szállni a külföld erőszakos áramlatával.

Nem lesznek véresek többé küzdel- 
j maink; nem fognak halálmegvetóst és 
I elszántságot igényelni, de annál több ki­

tartást, erélyt és ethikai heraizmust, — 
mert nem arról van szó, ki a legény a 
csárdában, — hanem arról, hogy képesek 
vagyunk-e utólérni a kultúrában messzire 
előrehaladott nyugatot amaz előnyökben, 
melyeket a magyar a kereszténység ezer­
éves védelmében, időben elpazarolt.

Olyan megszívlelendő dolgokat be- 
i szél a keleti szellő s szavát azok, kikhez 

intézve van, meg is értik.
A Királyhágón túli világnak egykori 

bölcs fejedelme még sírjában is visszasír 
a magyar eszmék után s ha romlandó 
porhüvelyéről ma csak a történelem be­
szól is, — szelleme ébren őrzi híveit a 
tunya eláimorodás ellen s midőn utódjai­
nak egyik kezében a hasznoihajtó kapát 
nyomja, sziveikéit fogékonynyá teszi arra, 
hogy a másik kézbe ragadott lanital a 
modern dicsőség: a művészeti sikerekért 
szálljanak síkra.

Es senki ne mosolyogjon el, midőn 
hírül veszi, hogy a mi kis Bocskay- 
ligetünknek lelkes társasága művészi 
estélyt rendez.

A ki figyelemmel kisérte a település 
kérdései közül felmerült akadályok eré­
lyes legyőzését, — a ki tudja, hogy mily 
nehézségeket kellett leküzdeniük, mig az 
egykori tengerfenék hálátlan homokját 
a legnemesebb fajborok termelésére kény­
szerítők, — a kik látták, hogy mily cso­
dálatos önbizalommal teremték meg fá­
radhatja hangyaszorgalmukkal a társa­
dalmi életnek üdítő levegőt árasztó oázi­
sát, — az előtt érthető leend, hogy a
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modem kultúrának a válogatott előharoo- 
aai egy napra levetik magukról a mun­
kásnak köznapi zubbonyát « magas kot- 
hurmusokon lépnek az érdeklődő elé, 
tanúságot adván arról, hogy a Bocakay- 
liget hullámos terein nemcsak az Arisad- 
nét-rab!ó Bacchus utó fel kedvenc tanyá­
ját, da a Múzsanő vérek is otthono­
sak ott.

Hogy pedig rhapsodikus eszmefut­
tatásunk'mindenki előtt érthetővé váljék, 
itt adjuk közre ama szűkszavú és sokat­
mondó közleményt, mely a délutáni órák 
ban szerkesztőségünket kellemesen lepte
me§ A hír szerint:

A Boeskay-telep ifjúsága a hó fo­
lyamán művészi estély megtartását tér 
rezi, mely estélyen kizárólag a telep 
családjainak tagjai vennének részt s a 
zene és irodalom legnjahb termékeit 
mutatnák be.

E sobitigőrő jelzéssel szemközt erős 
bizalommal ígérünk már előre is fényes 
sikert s ha — miben nem kétkedünk — 
■M ifjúság lelkesedése oly teljes, mint a 
mi várakozásunk, úgy megérjük azt, mit 
sldrelátuak, hogy Debrecen 70,000 lelket 
-számláló városának művészi életére a 
megmoBolygott Bocskay-liget fog irányító 
szerepre szert tenni.

Mvglagadnók pietykatermésaotünket, 
ha ez embryojában levő estélynek egyik- 
másik mozzanatát már olőre is el ne 
áruinők.

A rendezés hálátlan munkájára egy 
fővárosi muzsikust fogtak le. A hang- 
vem ny rész zongora, — hegedű, — éa 
énekszámokat fog tartalmazni, melyeket 
humoros felolvasás előz meg; a hang- 
versenyre komoly monoi g következik s 
az estélyt szeíiemes dramolatt zárja be.

Hogy lesz e tánc utána, azt a la­
kon ikus herald nem jelzi, — de a hogy 
mi a helyi szokásokat ismerjük, mérget 
veszünk rá-

S.

* Sxamétyi hir. Kiss Áron a refor­
mátus egyházkerület püspöke tegnap 
délután hazaérkezett köru'járól.

* Pasztái a Hortobágy. Jó időben a 
Hortobágy számtalan jószágnak ad lege­
lőt. De az idén, tudja Isten, annyi eső 
:sem esett a Hortobágyon, ami egy kis 
középnagyságú dinnyeföldnek is elég lett 
volna. Ezért aztán szárad és szikkad az 
óriási terület, s a jószágok egy darabka 
fűcsomót sem találhatnak. — A gazdák 
hajtják most sorba haza marháikat.

* Kinevezések, az igazságügyminiez- 
íer Pálmai István hajdúböszörményi ki- 
királyi járásbíróság), telekkönyvi betét- 
szerkesztő azakdijnokot, telekkönyvi be- 
tétszorkeszfő írnokká; Müller János püs­
pökladányi járásbirósági batétszerkcsztő 
ruokot pedig telekkönyvi betétszerkeaztő

eegód lelek könyvvezetővé nevezte ki. A 
m. kir- dohányjóvodéki központi igazga­
tóság iőüöke, Ujváry István dohányjöve­
déki tisztet a debreceni dohány beváltó 
Hivatalhoz kezelővé nevezte ki s az igy 
megüresedett tiszti állást Molnár László 
dohányjövedéki gyakornokkal töltette be.

* Hírek ax ügyvédi kamarából. A 
debreceni ügyvédi kamara választmánya 
Közhírré tusai, hogy dr. Lukács Béla 
ügyvédet debreceni székhelylyel és Du- 
dmszky Gyula ügyvédet nyíregyházai 
székhelyijei az ügyvédek névjegyzékébe 
•elvette. Sóvágó Gábor h.-bőszörményi 
ügyvédet elhalálozása folytán a névjegy­
zékből törölte, e irodája részére gondno-
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kul Major Gyula h.-böszörményi ügyvé­
det rendelte ki. Egyben közli, hogy dr. 
Jozsa Gyula ügy vád lakhelyét Szolnok­
ról Kun Szent-Mártonba tette át.

* Modern könyvkereskedés. H tiadunk 
a korra!. Alig pár napja, hogy hirt kap­
tunk arról, hogy a vaskereskedő segédek, 
nyugdíj egyletet alakítottak most pedig 
egy vidéki könykereskedőről (?) kell le­
számolnunk, kinek üzlete oly moderül 
van berendezve, hogy üzletében, el­
kezdve a szalon cukorkától a padlófény- 
mázig mindent lehet kapni. Micsoda ha- 
ladás 1848 óta a könyvkereskedés terén? 
1848 előtt, a könyvkereskedők üzletükben 
még könyvet is csak úgy árulhattuk, ha 
azt a nőmet cenzúra jóváhagyta. Ma már 
kovászos ugorkát, kalapot is árulnak a 
könyvkereskedők, vagy legalább is akik 
annak vallják magukat. Egyik vidéki 
lapban a következő hirdetés volt ol­
vasható ;

Ajánlok nagy választékban finom 
bőrárut, úgymint pénz, dohány és szi­
vartárcát. Különféle tajtékárut, finom ki­
vitelben. Divatos levélpapirost és képes 

, levelező lapot. Gn ai iabdát, minden ki- 
j vitelben és nagyságban, legjobb padló- 

fénymázt, három színben egy doboz 1 
kor. 80 fill, színe«, gyorsan száradó fém 
festéket, kerti bútorokra, faj narancsot, 
szalon cukorkát és minden szakmába 
vágó cikket legjobb minőségben és leg­
olcsóbb árak mellett. P. K. könyv, pa­
pír és csemege kereskedése L . . . Kór­
tér 40. sz.

* Egy huszár hales éh. Tegnap dél­
előtt nagy riadalmat okozott a főtéren a 
Bika szálloda előtt az a baleset, amely 
egy Vilmos huszárt ért. Lépésben jött, 
de egyszerre az említett hdyea lova va­
lamitől megijedt, hirtelen felágaskodott s 
a következő pillanatban lezuhant a kö­
vezetre, maga alá temetvén lovasát, ki 
karján és lábán súlyos sérüléseket szen­
vedett.

* Piaci hiénák Hat tyukkofát jelen 
tettek fel tegnap a rendőrségen ; ezek: 
Mészáros Józsefné, Berzsenyi Mihály né, 
Sárkány Sándorné, Nagy B tlintnó, Bö­
szörményi Józsefné és Katona G iborné. 
A nevezett hölgyek a Csapó utcai pia­
con valósággal meg'ohanják a faluról 
jövő szekereket s egész híre folyik a 
kofák közt a tyúkokért. Persze a közön­
ség aztán tőlük jó drágán veheti meg.

* Kibelik és nem Polgár. Kubelik 
Jon, a hires zenevirtuoz, mint London­
ból jelentik, a következő levelet intézte a 
„Daily Telegraph“ hoz.

— S r! Mivel gyakrabban s több 
angol lapbac olvastam azt az állítást, 
hogy nevemet a magyar „Polgár“ névre 
változtattam, leköielezve éreznrm maga­
mat, ha megengedné, hogy ezt az állí­
tást lapja hasábjain megcáfolnám. Soha 
sem gondoltam arra, hogv nevemet mog- 
váltóztassam. Bár nagy tisztelője vagyok 
az önök isteni írójának, Shakespearnak,

! aki azt mondja: Mi egy név? méms 
; megmaradok az ón nevem mellett. Az 

ön Jan Kubeiik-ja.
* Felmentett elmebe eg. Cs. Szabó 

Sándor hajduszoboszlói nős, gyermekes 
ember nem kevesebb bűnt követett el, 
minthogy lopott kilenc esetben, aztán 
pénzt hamisított. Mikor elfogták és ki­
hallgatták, oly zavaros feleleteket adott, 
hogy a megfigyelő osztályban helyezték 
el, hol is konstatálták, hogy Cs. Szabó 
Sándor elmebeteg e igy tettet beszámít­

ás
háti an állapotban követhette el. Ennek 
következményeképpen aztán fel kellett 
menteni a vád és következményei alól.

* Halálozások. Dabreean város ha­
lottal az elmúlt napon a következők voi - 
tak : Fülöp József ev. raf. 4 éves, Btr- 
dócz Zsófia ev. ref. 6 napos : Makai Já­
nos ev. raf. 18 napos, Krámer József 
rom. kath. 4 hónapos.

* Táa a Dobozi temstőbea. Tagnap 
déli egy órakor a Dobozi temetőnek a 
kaszárnya felőli oldalán a gyep meggyul­
ladt. A tüzőrség kivonult, de a Pavilon 
laktanya katonai tűzoltósága akkorra 
már eloltotta a tüzet. A gyep mintegy 
200 négyzetméternyi területen égett el. 
A tűz, melynek óka ismeretlen, könnyen 
veszélyessé válhatott volna, mert a nagy

j szárazságban a temetőt beárnyékoló 
ákácfák is tüzet foghattak volna,

* Chimiy hercegnő férjhez meal
! Londoni lap jk azt Írják, hogy C hi may 

hercegnő, a ki néhány éven át Ragé 
Jancsi cigányprímást boldogította kegyei­
vel, egy hónappal ezelőtt Párisbaa férj- 

í ház mmt egy Etichardi nevű olasz ela­
borhoz. Richtrdi, a ki Viktor Ernáiméi 
királyhoz hasonlít, állítólag Paris legszebb 
férfi ai közül való. Chim <y horcegnő most 
Londonban van, a hol Medici asszony­
nál, a hires kuruzlóaőnól oly kúrának 
vetette alá magát, moly állítólag a leg­
idősebb nőknek is visszadja az arcbőr 
fiatalos üdeségót.

* Tál üt tárgy. Folyó hő 10-én ta­
láltak egy pénztárcát bizonyos mennyi­
ségű pénzösszeggel. lg-zolt tulajdonossá 
átveheti a rendőrkapitányság bűnügyi 
osztály főnökénél.

* Bacskay Béla jatalomjátéka Boss- 
kay Béla a Debrecen sircsarnokban mű­
ködő daltá'sulat, kitűnő komikusa, hol­
nap este tartja jut tlo njátékát. Bacskay 
holnap esti fellépése iránt általános az 
érdeklődés, ugyanis holnap este Boes 
kay a műsornak négy vagy öt számit 
fogja batöVeni és teljes műsorát befogja 
mutatni. Ugvancsik holnap este lesz ju­
ta^ njátéka Bocskay Bellának a kitűnő 
énekesnőnek.

* Hatói ági értés tél A gazdaközöa- 
sőg figyelmébe. A vámos-párod ország­
úton az állami ut munkálatai folyamat­
ban lóvén, ezen útnak egyelőre a 8—12 
kilométerig terjedő része e héten a köz­
lekedés elől el lesz zárva mindaddig, raig 
a munkálat be nem lesz fejezve. Fal hi - 
vatik tehát a gazdaközönség, hogy ezen 
idő alatt az országút baloldalán kiágazó 
és ugyan oda visszavezető dűlő utón köz­
lekedjék ; azon birtokosok, kiknek föld­
jük a munkában levő ut mellett fekszik, 
és más utón területeikhez nem juthat­
nak, az építés alatt álló ut baloldi 2 m 
széles utpatkáját használhatják.

* S sereim! dráma Budapestről jelenti 
tudósi tónk: Tegnap es e az üllői-ut 12. 
szám alatti Arany Sas szállodában szo­
bát bérelt egy 69 gyalogezred beli közle­
gény és meghállott éjszakára egy fiatal 
cselédleánnyal. A szállodában megvaoso- 
ráltak, azután nyugalomra tértek. Éjszak*
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fél két óra után két lövés dördült el 
abban a szobában, ahol a katona és a 
cseléd megszállottak. A portás rendőrt 
hivott, akinek a jelenlétében feltörték az 
ajtót. A leányt az ágyban felöltözve hol­
tan találták. Szivén volt live. A katona 
a földre arcai leborulva, holtan feküdt. 
— Az 6 mellén is lőtt seb volt. — 
Az asztalon fekve több levelet találtak. 
Egy nyitott, gyászszegélyü papiroson, 
következő sorok állottak : Nevem Lázár 
látván és Kis Mari. Megállapították, hogy 
a katona lőtte le a leányt, azután maga 
ellen fordította a fegyvert. A rendőrség 
most azt kutatja, hogy kik az öngyilko­
sok. Holttestüket a törvényszéki orvos- | 
tani intézetbe vitték.
IsmTBB JÓZSEF fényképésze' | 

festészeti és fény kép nagy- | 
tá sí m ü t e i ír e Piac-utca 44 
dr. U jfalussy-báz Állandó 
fénykópkiállitás a műterem 
kapubejratá nál levő kira­
katban.

Valódi Panama kalapok 2 
frt 5 0 Feketénél.

li a lehetetlen ?
Harmadszor is betévedt lapunk há­

lálja szerkesztőségünkbe és hamarosan a 
következő lehetetlen dolgokat jegyezte 
papírra:

Lehetetlen a debreceni Báufly pár­
tot meggyőzni arról, hogy élete a tisza­
virág életével azonos.

Lehetetlen elhinni, hogy ami rend­
őrségünk valaha nyugtát Írjon arról a 
négyszáz koronáról, melyet a karesuközi 
recte Révész utcai gyilkosok fejére tűz

Lehetetlen hogy Debrecenben ud­
varias bérkocsisra találjon a halandó.

Lehetetlen hogy némely városi ta­
nácsos neve ne legyen mindennap meg­
említve a helyi lapokban.
iközigazgatási tiszt-

tavihtok.
A japáa-orosz háború.

Perim, julius 12. Ma délután ideér 
kezelt Menelnus nevű angol gőzösről je­
lentik, hogy a Menelus és egy más gő­
zös 11-én Dseddától délre az orosz ön­
kéntes hajóhad Pelerfzgurg nevű gőzö­
sétől feltartatott. A Peteszrburgon nyolc 
ágyú és nagyszámú legénység volt. Az 
orosz tisztek a két gőzösre mentek át, 
megvizsgálták az iratokat, majd megen­
gedték a gőzösöknek, hogy négy órai 
fennakadás után folytassák útjukat. A 
Peterszburg útját észak leié folytatta- 
Azt hiszik, hogy cirkálójáratot végez.

Tokió, jul. 13. A Takusan-soregnek 
mely két részben vonul előre északnyu­
gati irányban, 9- én és 10-én több kisebb 
megütközése volt az ellenséggel. 10-én 1 
reggel elűzte az ellenséget a Szansajuh- 
tól nyugatra lévő dombokról, később 
pedig Ksiutehikou mellett lévő erős ál­
lásából,

London, julius 13. A Daily Tele- I 
graph jelenti Tokióból: Togo tengernagy : 
jelentése szerint a Növik revü orosz eir- J 
kálóhajó, mely julius 9-én a többi eir- i 
kálóhüjóval hagyta el Port-Arthurt, harc- j 
képtelenné lett.

í7a, jul. 13. Az orosz távirati ügy­
nökség jelentése. Miklós cár és a nagyt 
herceg trónörökös útjukban Szr Húsz­
féle itt átutaztak és & vasúton a hatósá­
gok fejei és különböző nemzetiségek 
küldöttségei fogadták őke-, melyek min­
degyikét megszóHitással tüntette ki a 
cár. Mik er a cár megtudta, hogy itt egy 
szemé’y vonat áll, melyben a túrén cseni 
csatában megsebesült hat katona van, 
ama kívánságát fejezte ki, hogy ezeket 
látni óhejtja és jóakaratéi szavakat inté­
zett hozzájuk.

Tolvibojt nem üldözik.
Paris, jul. 13. A helyi orosz nagy- 

követség pétervári táviratot közöl, a 
melyben megcáfolják, hogy a miniszter- 
tanács elhatározta volna Tolsztojnak a 
háború ellen irt cikke miatt való üldö­
zését és hogy Pléh ve miniszter inditvá 
nyozta volna, hogy Tolsztojt felségárulás 
miatt letartóztassák.

Fejérváry testörkap tány.
Budapest, jul. 13. Katonai körök­

ben elterjedt hírek szerint a drabant 
testőrség kapitányaként Fejérváry Héz» 
gróf volt honvédelmi miniszteri emle­
getik.

A bodonyi tűzvész.
Eger, juh 13. Eger közelében Bú­

don y faluban az óriási tűzvész mindent 
elhamvasztott. A községben leégett kóv 
száznegyvenkét ház és kétszáz mellék - 
épület De nemcsak a magánházak, ha­
nem a közép épületek, az iskola sőt. még 
a templom is a lángok martalékai lőttek. 
De még emberéletben is kárt tett a nagy 
tüzveszedelem. Öt ember meghalt, száz­
ötven pedig súlyosan megsebesült. A tüz- 
károsult község lakosságának nyomora 
airhatatlan.

Kiutasítás a laktanyából.
Budapest, juh 13. Dévai Dezső ke­

reskedő ma bentjárt a kaszárnyában, de 
mivel nem köszönt Kerst Frigyes sze­
kerész főhadnagynak, az őt kiutasította. 
Révai ekkor másik kapun ment be»lak­
tanyába. De a főhadnagy ismét észre­
vette és katonákkal áristomba vitette, 
majd rendőrrel vezettette ki a kaszár­
nyából.

Verekedő szerb tisztek.
Belgrad, jul. 13. Kragujeváebar, az 

ágy ügyé r munkásai és a helyőrség Tiszt­
jei között véres verekedés volt amelynek 
során sok sérülés történt. A verekedés<v 
egy a tiszteket sértő manifeezhum adott 
okot.

rl'ori (rp»r ÓB7 tek SZtfáíkííl.
viselő belehaljon a munkába.

Lehetetlen elhinni, hogy egy vá­
rosi jegyző családi Panamára költse fi­
zetését

Lehetetlen elképzelni a városi ár­
vaszéki irodát nyáron ingujjra vetkőző« 
nélkül.

Lehetetlen megérni a nagyerdei 
köiut kiépítését, kedvezzen bár a gond­
viselés pazar módon életünknek.

Lehetetlen utcáinkon a müveit tár­
salgót bevezetni.

Lehetetlen a tenniszr61 emberezóláe 
nélkül hazajönni.

Lehetetlen a bigli bankot ellen­
őrizni.

Csifu, jul. 13. Portarturt hevesen \ 
ostromolják a japánok. Az erősséget 
száznál több szárazföldi és hajóágyuból 
bombázzák. A szakadatlan tüzelés ered- 
mónyeképen a japánok az orosz ágyuk 
nagy részét elhallgattatták.

London, jul 13. Tokio mellett üt­
közet volt, amely a japánok győzelmével 
végződött. A japán seregek olyan hősies 
elszántsággal harcoltak, hogy az oroszo­
kat megfutamították ée igy Sinkaot el­
foglalták.

Elbocsátott vasutasok.
Budapest, jul. 13. A kereskedelmi 

rolnié zter — hir szerint tegnap irta 
alá harmincöt vasúti főhivatalnok nyug­
díjazását. A nyugdíjazott főhivatalnokok 
legtöbbje nem bírja a magyar nyelvet.

Fiume, jul. 13. A Öunard Line Pan­
nónia nevű hajójánok negyvenkét mat­
róza az Amerikába való utazás előtt bér­
harcba léptek, de csakhamar visszakéhy- 
ezeritették őket a hajóra.

Sabooatikstte.
Budapeit, julius 13. Buzakinákt 

jó, vételkedv javult Szilárd irányzat 
mellett 55,000 métermázsa került forga­
lomba 10 fillérei drágább árakon Egyébb 
gabonanemek 5—10 hllérre) drágábbat 
Idő : szép.

Busa áprilisra ».»5 “21
„ októberre 6.85—86

Hoz# áprilisra 6.66—61
„ októberre 5,50 --55
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"Rövid használat után nélkülözhotetlen.
Ezészségigyi hatóság által megvizsgálva.
tivonyitrány kuli Bécsbou 1887. juV 30-án

c

nólkülö zhetetlen
fogtisztitó szer.

Elsőrangú hyegmkusok elismerik, hogy egész 
ségink [entartésánál nein nélkülözhető fogak 
■fok és a száj üreg gondos ápolása. Noveze 
Se sen gyomorbetegségek hárithatók el az
.Utal. Hunéi sikeresebbnek bi/.ouynlt a 
„Kaloifont“ moly az antiszeptikua hutássá 
fogalmá) szükséges mechanikus tisztításai 

kitünően egyesíti.

o f] 
r < f

jeliéi S&t.-G.yi)P$y-i
magyar gyártmány, #

1 öltönyre való
# © 3.50—5 írtig,

Kunz jóEfiof és Tsa utóda cégnél,
Debrecen, Kistempiombaz^r.

VÖT t]

aóiszepség

A FÖLDB8-f61e
Margltoréme legjobb 
a világon. Hatása 

csodás.
Legkitlnőb 
a nap és

|í érésére, tökélcteai- 
séeére és fenntartá­
sra legkitűnőbb és 
ItghiztogaM) a vegy­
tiszta teljesen ávtal- 
f mattan

* SÍI

siói befolyása ellen 
sem higanyt, sem 
ólmot nem tartalmaz 
a zsírmentes köz­

kedvelt

FÖLDE Stole
Margit Gréme

i Ezen világhírű arckenőos 
! pár nap alatt eltávolít

|:2 ^iszeplőtm ájloltof, pattanást 
|S bőratkát, (Mitesser) ós min- 
M Ssdan más bőrbajt. Kisimítja 
3 .gI u ráncokat és az arcot,
» fehérré, simává varázsolja 
~ , üdít ós fiataUt
^__ j Á: kis tegeiyl k. nagy 2 k.
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetea be- 

„ küldése után küldi a készítő
földes KELEMEN

gyógyszerész ABAD.
Kapható minden gyógyszertárban, drogé­

riában es iiiaiízer-keraskedésben 
I Kiváló toMt cikek:

Hirdetmény.
A Kőveady János féle alapít­

ványból 25 fin és 25 leány együtt 
50 gyermek fog téli ruhával és csiz­
mával elláttatni.

Felhivatnak, mind aKok, kik 
ezen ruhákhoz szügséges szövete­
ket. valamint a csizmákat szállí­
tani óhajtják, hogy szövet mintái­
kat az árk megjelölésével együtt és 
eKypár minta csizmát az ára megje­
lölésével egziitt a közgyámi hi- 

( vatalhoí a f. évi jalias 20-ik 
napjának délutánul 5 órájáig ad­
ják be.

Bővebb értesítést ugvancsak 
a közgyámi hivatal ad. * Város­
ház I. emelet 28. az. ajtó.
2021—1904. F.

Árlejtési Hirdetmény 
kivonat.

A hajdúnánási kir. jiriibhö ! í r 
mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi 
hogy az .,Eiső migyar gazhsígi g>p_’ 
gyár rész/-énytársulat“ végrehajtafcómk 
Tóth B. Sándor hajdadorogi lakos végre- 
híjtást szenvedő etlemi 6910 kor. tőke 
követelés ég jár. iránti végrehajtási, 
ügyében a fentikö vetélés és járulékainak 
továbbá a cs itUkozotcn ik kim mi nt 
7,zabó István 60 korona tóke követelésé• 

j nek és járulékainak, végül a haj 1 id >- 
rogi részvénytakarékpénztár 6500 cor 
róna tőka követelésének és járuiélcaiaik 
kielégítése végett a debreceni kir. 
törvényszék (a haj iunánási kir. járás­
bíróság) területén lévő Hiidudorog 

- községben fekvő a hdorogi 3610 <z. alatt 
' tkv. betétben A X I sorsz. 1833 hrsz. 

a lefoglalt. *h részben a végrehajtást 
szenvedett Tóth Sándor, ^ részben a 
Tóth Krisztina özv. Macsuga Péternó 
tulajdonát képező 289. öl. számú ház

ée 380 □ öl területű udvarra az 1881. 
LX t.c. 166. §. al.) pontja alapján eper­
ben 800 koronában meg állapított ki» 
kiáltási árban.

A hajdudorogi 3610, sz. tkvi. be 
tétben A X2 sor 1834. hrsz. alatt fog­
lalt. 3|t részben a végrehajtást szenvedett: 
Tóth Sándor, l|4 részben Tóth Krisztina 
övz. Macsuga Péterné tulajdonát képező 
84 D öl terőletü, a belterüelethén lévő 
kertre az 1881. LX. t. c. 158. §-a 
alapján egészben 20 koronában meg 
állapított kikiáltási árban, végül a haj- 
dudorogi 3612. sz. tkvi betétben A 
+ 1. sor 4412. hrsz. a. foglalt % rész­
ben. a végrehajtást szenvedett Tóth 
Sándor, részben Tóth Krisztina özv. 
Macsuga Péterné, l|g részben Tóth Sára 
f. Szakái Mihályné és ^ részben Tóth 
Terézia f. Sides Ferencné tulajdonát 
képező 703 □ öl területű, a Bocskai 
kert dűlőben levő szőlőre az 1881. 
LX. t. c. 156. §. a.) pontja alapján 
ugyancsak egészben 258 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási ár has. 
az árverést elrendelte és hogy a fea- 
nebb megjelölt ingatlanok az 1901- 

évi szeptember hó 28. napján d. 
e. 9 óraicor megtarcartandd nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is öladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok húsárának 10 % -átt 
vagyis 80 < arcait, illetve 2 koronái 
illetőleg 25 korona 80 fiiért készpénz­
ben, vagy az 1881. L c. 42. §-ábasx 
Hzett árfolyammal számitotc és sas 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
i. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-íbaa kijelölt óvadékképes értékpapír­
od a kikiii lőtt kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. c. 170. §-a élteimé- 
ben a bánatpénznek a bíróságnál elő™ 
leges elhelyezéséről kiállított szabály" 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt ÍI tjdunánáson a kir. járásbí­
róságnál, mmt tkvi hatóságnál 1904 
július 5-én.

SAndor József
kir. a 1 bíró.

iiiiHüimfliiis i«si «»iisiiises*
1,eí,obb areí" SERÄSL-ÄUGZCEläßS, "szépítő ssor a

mely az Erezet tisztítja, fehérül ás bársony puhává feszi.

Mieden áriaimas alkatrész aélkfli!

C 'fii, flY tÓ£»kv 4va 
kar. 4Q fithü-

E?y tég«iyr a
ara 70 fiüé ?*

I Kitűnő toillott szappanok a 

I o fcenőes használatához o
f|S3rail-ssappan.

Ppe-mppan.
jjpSarail-créme. nappali használatra. 

Kapható : IDr.

Margst-hftlgypor
.színben) K. 1 '30

Margit szappan 70 f,
SÄM-git-fo pép I.—K.

(Zahnpasta)
Marg it-arc zviz h—K.

___ jp I o I í> v !■ k ' eszére n é Tku
ltizhcuitlcnl

íj Legjobb szépitöszer.

Főraktár :
Földes Kelemen 

gyógyszerész 
ARAD.

]
I Wi

Saaij-pader. Kiváló finom areapor 1 
három színben, fehér, rózsa ós órám 

1 doboz ára 1 korona, 
Szőrail-saájviz. A legjobb szájvíz.

------- -------— V. MÜhalovi’Öinfjj
^ Istváu, Hála, F'^.lsiisy 5*41» y

Báláz 8 OdSttgyógyszerész uraknál, valamint és JTiaiaí
urak droguerájábaa. 9

Továbbá a készitlnéi : B.033NTAI M iTFÁS g>ógysHűríárib^l
9

Aradon, s^abadságtér, valamint minden mis gyógyszertírbaa. ®

3üS MÍ4 SllliHl* m «üli

fill

iv. tó^r, >' \V' .. ,V ■ ■
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Stofiitsi styria for-
__  ráa viz,
gyógyvíz, orvosilag ajánlva. 
Gyomor, görcs, vesegyuladás, 
cukorbetegság, hízás és máj- 

baj ellen. Kittinő eredmény. 
Kapható:

fjoffiaiaiiij Józsefnél,
Budapes t, Bathory-utca 8.

«Ml

Legrégibb óe legnagyobb bútor-
raktár DEBRECENBEN.

Ssjwjredrfr,

Vééjegy.jr

Szépbajus z
nyerhető a híres Haján 
6á§i t-cjnszpedrő haszná­
lata állal, meiy legjobb 
az összes bajuszpedrő 

! készítmények között. A 
bajuszt nem töri, nem 

j tépi, mindég szép állás­
ban tartja és soha nem 

keményedik meg. 
Egy doboz 50 fillér 

Kapható :
Er. feliek V. Emil

utóda

BÚTOROK.
a legnagyobb választékban, jutányos 
árban, ízléses és legszolidabb kivitel­

ben csakis
Killer Ede

tmtoricr Afros, es. Ae kir. udvari szállít«itAl
—D EBB ECK». —""7—
főpiac, a főtőzsdével szemben 
kaphatók, hol úgy a logazerényeb 
mm i a legdíszesebb m eny asszonyi 
kelengyék, szobaberendezések 
sédiszitések kifogástalanul esz­

közöltetnek;

Fényképez# gépek s minden hoz­
zá való kellékek. — Teljes Lawn 
tennis és lovagló felszerelések. — 
Mindennemű utazási czikkek és böní 
ruk. — Colingem zsebkések és ollók 
— Férfi ingek, kalapok, nyakkendők

nagy választékban kaphatók

BORSOS KATA
mülparu és férfi divat üzleteli en

Debrecen, városház. «CNMaut

Grósz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél

DEBRECEN. Kossuth-utca 8. szám
Valamint Tóth Béla gyógyszertárában

Kertek kiültetési ideje megérkezvén ícihivom ü»k-[ 
telt virág kedvelő közönségét hogy kertészeti te4 

{epemet megtekinteni kegyeskedjenek a hol minden! 
kigondolható növények szép erőteljesek és nagy 
mt im) iségben legnagyobb váladékban olcsó ár bánj

kaphatók!
vásárolt növi nyék haza szálitatnak esetleg ki is fiitetetnek|

Tömeges látogatásért esedezve vagyok teljes tisztelettel!
3?a,oselti Jája,ogs.J

Telepein: Margit fürdővel szemben, Ferenc Józsel ut 6 számi
alatt van Debrecenben,

C3Ü

M1HALOVITS
gyógyszertára s gyógyszerészeti mii laboratóriuma a „Kigy óé<»hos

DEBREí EÄBEN, FŐTÉR 31 IK SZÁM.
Ajánlja a következő kőzkeavetteégeek örvendő késMitaiénjalt;

== DrUsmsl prime arcszéPitö 8 bőrápoló kenőcsét, 
1161 - ff* t? n (1) teljesen ártnlmatlen, nem

aadroz, tehát nappal is busz-nálható s az arcnak üde- 
*éget, fincmeégot e ban vasséget kölcsönöz. Az arcot 
tisztítja e fehéríti. Kiváló mdménynyel használható 
»revörösség, méjfolt, ecnör, szeplő e egyéb tieztéta- 
lanségnál. 1 tégely hómat- crémc ár a 1 korona. A oré- 
míhez haezná- tj i fn|l|l mely avarénak
hsedó pouder, a llBl lti6ieCl Lptil 9 fide, ifjú szint
kölcsönöz, háromféle szír ben kapható u. m.: fehér, 
rózsa s ciéne szít t en. Eni»6 illata, teljesen ártal­
matlan volta K finn sáp a által vetekedik minden máé 
készítmény nyel Jól tapad és igen jói fed. Próbadobog

a legkiválóbb 
arc s különö­

sen kéztőr-époió folyadék, mely a bőrnek selyemszerü 
lágyságot, bársonyé»hí? bncmtégoí kölcsönöz-. Fe­
héríti az arc e kézbőrt. Teljest c ártalmatlan. Kein 
zsíroz s nem piszkitja a ruhát. Hutása bámulatos és 
rögtöni 1 Napégette vegy szeliiiujia kezeket vagy 
tér elírt a iegrövice b idő alatt üdévé, linómmá tesz 
Megbámult kezokeb, eldurvult kézbőrt fehérré, pu^ 
hává változtat. iigy ívet loUitíigia ára 1 borona.

W Ä Müliiergitt
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Bvreos féle ~~—   .......
!K«ámiLhs!^7er Meggátolja a fcajktwiüá«t, 
nillvnjt Hejdíel • a fejbőr megkorpásodá#áit,
a hajvégek megtöréséit s megóv a fejbőr 
Illata kellern es. Hatása biztos. Használat» oas-*z«rő,. 
Nem zsíroz. Nem piszkitja a fehérneműi, 
árlalmetlait. Elősegíti a hajnővéeí. 1 |y§g

fi,* Z.lír- Menyi hjkenües,
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedveik s in­
kább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan hírtó 
anyagból e ugyan olyan kiváló hatás« hajkemőee ré, 
mint a Borsoe-féle hajsze&z. Erna hajkenő«* ts, tel­
jesen ártalmatlan. Hatása gyors, bis:or- !iss: kW«» «shü .ki
teljesen ízetlen szagtalan készítmény, mely uaétor 
nem oboa s o végből a gyermekek aat erfvesea ssre 
dák. A MibalovitsTóle

China boF.
Chins vas bor.
Conduzmgó-bor.
Feprim-bor.

Egy tiveg tirb 
1 koron» é'O fiit

Szemoredel borfeéi ktvkié gonddal készfiit gyigybersk, ettk rastysk gyígytéMntetékea verseayezeek rohuttr.
Stészitmtírlény nyel

Nag^jr raktár be • éviktiifumt; tfyégysxer. kfitonlegeeségekbSI.

t ft etti é

^ CIN"#

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


